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４．子ども・若者支援について（問26～30、報告書p.116～129） 

 

【結果概要】 

①担当課 

子どもの育ち学び支援課 

子ども若者政策・私学振興課 

 

②調査目的 

県民が必要と思う子ども・若者政策や、子ども・若者の相談支援体制、およびヤングケアラー

支援についての意識調査を行うことにより、今後の施策の検討・強化につなげる。 

 

③調査結果の概要・分析 

○子ども・若者を支援するにあたって、県が最も力を入れるべき政策（問26、p.116）では、 

「保育士や幼稚園教諭等の人材確保と質の向上」が54.1％と最も高い結果となった。 

次いで「社会全体で子育て・子育ちを応援する機運の醸成」が46.1％、「児童虐待の未然防

止・早期発見・早期対応、子どもの保護・ケアのための取組」が40.2％となった。全ての

地域（p.116）・性（p.117）・年代別（p.118）でもこれら３つの項目における回答の割合が

高く、子育て・子育ち環境および子どもを守る取組についての基盤の強化が求められてい

ることが窺える。 

○子ども・若者が悩みや不安を気軽に相談できる仕組み（問27、p.119）では、「学校以外の

相談場所」が61.7％と最も高く、次いで「オンライン・LINEでの相談」が57.8％となった。

性・年代別（p.121）では、男女ともに18歳～49歳以下では「オンライン・LINEでの相談」

が最も高い結果となった。学校以外の相談の機会、とりわけ、若者世代についてはSNSを活

用した方法が求められていることが窺える。 

○子ども・若者の居場所への支援や環境（問28、p.122）では、あれば良いと思うものとして、

「学びや遊びといった体験の機会」が50.7％と最も高く、次いで「誰でも来ることができ

る」が38.4％、「必要に応じて支援サービスへつないでくれる」が36.8％であった。誰でも

利用ができ、体験の機会の提供や必要なサービスへつないでくれる子どもの居場所が求め

られていることが窺える。 

○ヤングケアラーの認知度 (問29、p.125)では、ヤングケアラーという言葉を「知っている」

が65％で最も高く、次いで、「聞いたことはあるが、よく知らない」が17.6％となった。性

別（p.125）では、「知っている」の回答が、男性54.2％、女性76.0％と一定の差がみられ、

性・年代別（p.126）でも、男女ともに18歳～34歳・75歳以上の「知っている」と答える割

合が少し低い傾向にあり、性別や年代によって認知度に差がみられた。 

○ヤングケアラーに必要な支援（問30、p.127）では、「家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援」が52.0％、「困ったことや将来のことを相談できる人や場所」が51.3%と高く、

次いで「経済的支援」が42.7％であった。性・年代別（p.129）でみると、男性全体では「困っ

たことや将来のことを相談できる人や場所」が最も高いが、女性全体では「家事や家族の

ケアのサポート・代行などの支援」が最も高かった。 

 

④今後の施策への反映 

今回の調査結果から、県民の子ども・若者への支援に対する意識等を把握できた。調査結果

は、子育て・子育ち環境の充実や子ども・若者を支援するための相談体制の充実など、具体的

な支援の仕組みづくりにつなげるとともに、今後の施策を検討する基礎資料として活用してい

く。 



116 

番号 項目

1 社会全体で子育て・子育ちを応援する機運の醸成

2 子どもの意見を聴き、施策に反映する仕組みづくり

3 保育士や幼稚園教諭等の人材確保と質の向上

4 子ども食堂等の居場所づくりや学校教育等の充実

5 青少年活動の活性化による青少年の健全な成長

6
児童虐待の未然防止・早期発見・早期対応、子どもの

保護・ケアのための取組

7 子どもの貧困対策

8 ひとり親家庭への支援

9 その他

不明・無回答

46.1%

16.5%

54.1%

22.9%

13.6%

40.2%

23.3%

19.9%

4.1%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,717

（１）子ども・若者を支援するにあたって、県が最も力を入れるべき政策 

問26 子ども・若者を支援するにあたって、県が最も力を入れるべき政策は何だと思いますか。

（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
社会全体で子育て・子育ちを応援す

る機運の醸成
46.1% 2 46.9% 2 48.0% 2 47.1% 2 48.6% 2 35.4% 3 46.2% 2 42.5% 2

2
子どもの意見を聴き、施策に反映す

る仕組みづくり
16.5% 7 15.0% 7 15.8% 7 16.8% 7 17.9% 7 17.1% 7 18.8% 7 15.7% 6

3
保育士や幼稚園教諭等の人材確保と

質の向上
54.1% 1 54.7% 1 56.7% 1 51.8% 1 51.8% 1 52.0% 1 54.3% 1 54.3% 1

4
子ども食堂等の居場所づくりや学校

教育等の充実
22.9% 5 23.1% 5 20.3% 5 28.8% 4 21.7% 6 28.0% 4 19.7% 5 25.2% 4

5
青少年活動の活性化による青少年の

健全な成長
13.6% 8 13.6% 8 13.6% 8 13.1% 8 10.5% 8 12.0% 8 19.7% 5 15.0% 8

6

児童虐待の未然防止・早期発見・早

期対応、子どもの保護・ケアのため

の取組

40.2% 3 42.5% 3 41.2% 3 40.8% 3 39.0% 3 42.9% 2 32.2% 3 40.9% 3

7 子どもの貧困対策 23.3% 4 24.2% 4 21.7% 4 23.6% 5 24.0% 4 25.1% 5 22.1% 4 20.5% 5

8 ひとり親家庭への支援 19.9% 6 18.9% 6 18.1% 6 19.9% 6 23.0% 5 24.6% 6 18.3% 8 15.7% 6

9 その他 4.1% 9 3.2% 9 3.4% 9 4.7% 9 5.8% 9 4.6% 9 3.8% 9 3.9% 9

N=416 N=127N=3,717 N=866 N=938 N=382 N=626 N=350

子ども・若者を支援するにあたっ
て、県が最も力を入れるべき政策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域
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【性別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

 

 

 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
社会全体で子育て・子育ちを応援す

る機運の醸成
46.1% 2 47.5% 2 45.1% 2

2
子どもの意見を聴き、施策に反映す

る仕組みづくり
16.5% 7 16.6% 7 16.5% 7

3
保育士や幼稚園教諭等の人材確保と

質の向上
54.1% 1 52.6% 1 55.8% 1

4
子ども食堂等の居場所づくりや学校

教育等の充実
22.9% 5 21.6% 5 24.1% 4

5
青少年活動の活性化による青少年の

健全な成長
13.6% 8 15.4% 8 12.0% 8

6

児童虐待の未然防止・早期発見・早

期対応、子どもの保護・ケアのため

の取組

40.2% 3 36.4% 3 44.0% 3

7 子どもの貧困対策 23.3% 4 24.4% 4 22.0% 5

8 ひとり親家庭への支援 19.9% 6 19.7% 6 20.1% 6

9 その他 4.1% 9 4.4% 9 3.5% 9

子ども・若者を支援するにあたっ
て、県が最も力を入れるべき政策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,717 N=1,874 N=1,807
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【性・年代別】 

 
 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
社会全体で子育て・子育ちを応援す

る機運の醸成
46.1% 2 52.8% 1 48.2% 2 41.4% 2 46.8% 2 49.7% 2

2
子どもの意見を聴き、施策に反映す

る仕組みづくり
16.5% 7 19.5% 7 20.6% 5 14.9% 7 11.3% 8 13.0% 8

3
保育士や幼稚園教諭等の人材確保と

質の向上
54.1% 1 45.7% 2 54.8% 1 52.7% 1 57.5% 1 58.4% 1

4
子ども食堂等の居場所づくりや学校

教育等の充実
22.9% 5 24.1% 4 19.9% 6 20.0% 6 22.9% 5 20.5% 5

5
青少年活動の活性化による青少年の

健全な成長
13.6% 8 13.7% 8 15.5% 7 12.8% 8 19.9% 7 18.4% 7

6

児童虐待の未然防止・早期発見・早

期対応、子どもの保護・ケアのため

の取組

40.2% 3 28.7% 3 34.2% 3 41.2% 3 40.9% 3 43.2% 3

7 子どもの貧困対策 23.3% 4 22.7% 5 23.0% 4 31.1% 4 20.3% 6 21.6% 4

8 ひとり親家庭への支援 19.9% 6 22.5% 6 11.5% 8 20.8% 5 25.9% 4 18.9% 6

9 その他 4.1% 9 4.2% 9 6.3% 9 4.0% 9 4.3% 9 2.2% 9

子ども・若者を支援するにあたっ
て、県が最も力を入れるべき政策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=481 N=427 N=476 N=301 N=185

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
社会全体で子育て・子育ちを応援す

る機運の醸成
46.1% 2 49.5% 2 50.2% 2 43.2% 3 39.4% 3 34.5% 3

2
子どもの意見を聴き、施策に反映す

る仕組みづくり
16.5% 7 19.3% 7 21.8% 5 11.6% 7 14.2% 8 12.1% 8

3
保育士や幼稚園教諭等の人材確保と

質の向上
54.1% 1 60.8% 1 53.4% 1 55.3% 1 57.1% 2 45.5% 2

4
子ども食堂等の居場所づくりや学校

教育等の充実
22.9% 5 25.0% 4 23.3% 4 28.5% 4 20.0% 6 20.0% 7

5
青少年活動の活性化による青少年の

健全な成長
13.6% 8 8.0% 8 9.8% 8 8.6% 8 19.7% 7 23.6% 5

6

児童虐待の未然防止・早期発見・早

期対応、子どもの保護・ケアのため

の取組

40.2% 3 36.2% 3 33.8% 3 48.5% 2 60.0% 1 51.5% 1

7 子どもの貧困対策 23.3% 4 20.1% 6 18.6% 7 25.9% 5 21.3% 5 27.9% 4

8 ひとり親家庭への支援 19.9% 6 21.1% 5 20.6% 6 15.4% 6 22.6% 4 23.6% 5

9 その他 4.1% 9 1.8% 9 6.6% 9 3.3% 9 3.2% 9 2.4% 9

子ども・若者を支援するにあたっ
て、県が最も力を入れるべき政策
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=503 N=408 N=421 N=310 N=165
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（２）子ども・若者が悩みや不安を気軽に相談できる仕組み 

問２7 子ども・若者が悩みや不安を気軽に相談できるためには、どのような仕組みがあると良い

と思いますか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 
 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

 

  

番号 項目

1 学校内での相談場所

2 学校以外の相談場所

3 オンライン・LINEでの相談

4 家庭訪問等での相談支援

5 子どもが集う場所への訪問による相談

6 その他

不明・無回答

41.1%

61.7%

57.8%

13.3%

30.9%

2.4%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

N=3,717

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 学校内での相談場所 41.1% 3 38.6% 3 41.4% 3 46.6% 3 42.5% 3 40.0% 3 42.3% 3 32.3% 3

2 学校以外の相談場所 61.7% 1 61.9% 1 61.2% 1 64.4% 1 59.7% 1 64.6% 1 59.1% 1 66.9% 1

3 オンライン・LINEでの相談 57.8% 2 59.8% 2 58.8% 2 55.0% 2 57.5% 2 57.7% 2 55.3% 2 53.5% 2

4 家庭訪問等での相談支援 13.3% 5 11.3% 5 13.2% 5 14.1% 5 14.4% 5 10.3% 5 17.3% 5 17.3% 5

5
子どもが集う場所への訪問による相

談
30.9% 4 30.7% 4 29.2% 4 33.0% 4 29.7% 4 36.6% 4 31.3% 4 26.0% 4

6 その他 2.4% 6 3.5% 6 1.9% 6 2.1% 6 2.2% 6 0.6% 6 3.4% 6 3.1% 6

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=127N=3,717 N=866 N=938 N=382 N=626 N=350

子ども・若者が悩みや不安を気軽に
相談できる仕組み
［３つ以内で複数回答］

N=416
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【性別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 学校内での相談場所 41.1% 3 40.3% 3 42.0% 3

2 学校以外の相談場所 61.7% 1 62.7% 1 61.0% 1

3 オンライン・LINEでの相談 57.8% 2 55.1% 2 60.7% 2

4 家庭訪問等での相談支援 13.3% 5 15.0% 5 11.7% 5

5
子どもが集う場所への訪問による相

談
30.9% 4 30.1% 4 31.5% 4

6 その他 2.4% 6 2.5% 6 2.4% 6

子ども・若者が悩みや不安を気軽に
相談できる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,717 N=1,874 N=1,807
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【性・年代別】 

 
 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 学校内での相談場所 41.1% 3 38.5% 3 43.8% 3 35.1% 3 40.2% 3 50.3% 2

2 学校以外の相談場所 61.7% 1 55.3% 2 60.0% 2 67.9% 1 70.4% 1 62.7% 1

3 オンライン・LINEでの相談 57.8% 2 59.9% 1 60.7% 1 64.1% 2 44.5% 2 25.4% 5

4 家庭訪問等での相談支援 13.3% 5 11.0% 5 11.9% 5 12.2% 5 22.6% 5 27.6% 4

5
子どもが集う場所への訪問による相

談
30.9% 4 23.3% 4 26.0% 4 28.6% 4 37.2% 4 49.2% 3

6 その他 2.4% 6 1.7% 6 1.9% 6 2.9% 6 3.7% 6 2.7% 6

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=481 N=427 N=476 N=301 N=185

子ども・若者が悩みや不安を気軽に
相談できる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 学校内での相談場所 41.1% 3 42.7% 3 49.0% 3 36.6% 3 39.4% 4 41.2% 3

2 学校以外の相談場所 61.7% 1 49.9% 2 62.0% 2 68.9% 1 68.1% 1 58.8% 1

3 オンライン・LINEでの相談 57.8% 2 76.9% 1 64.5% 1 64.1% 2 41.0% 3 30.3% 4

4 家庭訪問等での相談支援 13.3% 5 5.6% 5 6.9% 5 13.1% 5 19.7% 5 23.6% 5

5
子どもが集う場所への訪問による相

談
30.9% 4 27.4% 4 27.2% 4 27.8% 4 42.6% 2 43.0% 2

6 その他 2.4% 6 1.0% 6 2.5% 6 4.3% 6 2.3% 6 2.4% 6

子ども・若者が悩みや不安を気軽に
相談できる仕組み
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=503 N=408 N=421 N=310 N=165
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（３）子ども・若者の居場所への支援や環境 

問２8 子ども・若者には、安全で安心して過ごせる多くの居場所があることが必要ですが、特に居

場所にどのような支援や環境があれば良いと思いますか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 
 

 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

番号 項目

1 食事が提供される

2 学びや遊びといった体験の機会

3 就労の相談ができる

4 送迎サポートがある

5 アクセスがよい

6 年代の近い人がいる

7 誰でも来ることができる

8 オンライン上の居場所

9 必要に応じて支援サービスへつないでくれる

10 その他

不明・無回答

30.1%

50.7%

22.0%

17.3%

22.4%

21.2%

38.4%

10.9%

36.8%

1.6%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,717

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 食事が提供される 30.1% 4 31.2% 4 27.3% 4 30.9% 4 31.0% 4 28.6% 4 29.8% 4 37.8% 4

2 学びや遊びといった体験の機会 50.7% 1 50.3% 1 54.2% 1 47.6% 1 49.8% 1 49.7% 1 48.6% 1 51.2% 1

3 就労の相談ができる 22.0% 6 18.0% 7 23.0% 5 22.0% 7 21.7% 7 25.1% 5 26.9% 5 15.7% 8

4 送迎サポートがある 17.3% 8 12.9% 8 17.1% 8 22.0% 7 19.8% 8 13.7% 8 22.6% 6 16.5% 7

5 アクセスがよい 22.4% 5 23.6% 5 21.5% 6 22.5% 6 24.9% 5 23.4% 6 18.3% 8 20.5% 5

6 年代の近い人がいる 21.2% 7 20.3% 6 20.9% 7 24.1% 5 24.6% 6 18.3% 7 18.8% 7 19.7% 6

7 誰でも来ることができる 38.4% 2 42.3% 2 35.4% 3 42.9% 2 35.1% 2 37.7% 3 38.9% 2 38.6% 3

8 オンライン上の居場所 10.9% 9 10.6% 9 10.9% 9 14.1% 9 9.9% 9 12.6% 9 8.2% 9 11.8% 9

9
必要に応じて支援サービスへつない

でくれる
36.8% 3 39.5% 3 36.9% 2 33.5% 3 35.1% 2 39.4% 2 33.7% 3 40.9% 2

10 その他 1.6% 10 1.4% 10 1.7% 10 0.5% 10 1.9% 10 1.7% 10 2.4% 10 0.8% 10

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=127N=3,717 N=866 N=938 N=382 N=626 N=350

子ども・若者の居場所への支援や
環境
［３つ以内で複数回答］

N=416
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【性別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 食事が提供される 30.1% 4 32.2% 3 27.7% 4

2 学びや遊びといった体験の機会 50.7% 1 52.6% 1 49.3% 1

3 就労の相談ができる 22.0% 6 21.1% 7 22.7% 5

4 送迎サポートがある 17.3% 8 13.2% 8 21.6% 7

5 アクセスがよい 22.4% 5 22.9% 5 21.9% 6

6 年代の近い人がいる 21.2% 7 22.7% 6 19.6% 8

7 誰でも来ることができる 38.4% 2 37.5% 2 39.3% 3

8 オンライン上の居場所 10.9% 9 12.0% 9 9.9% 9

9
必要に応じて支援サービスへつない

でくれる
36.8% 3 30.3% 4 43.7% 2

10 その他 1.6% 10 1.5% 10 1.4% 10

子ども・若者の居場所への支援や
環境
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,717 N=1,874 N=1,807
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【性・年代別】 

 

 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 食事が提供される 30.1% 4 39.5% 2 26.0% 4 33.0% 4 32.9% 4 23.8% 4

2 学びや遊びといった体験の機会 50.7% 1 51.1% 1 51.5% 1 46.2% 1 59.5% 1 64.3% 1

3 就労の相談ができる 22.0% 6 20.8% 6 23.0% 6 21.6% 6 20.6% 6 17.3% 6

4 送迎サポートがある 17.3% 8 13.5% 9 16.4% 8 12.4% 9 10.0% 8 11.4% 8

5 アクセスがよい 22.4% 5 24.5% 5 22.7% 7 22.5% 5 22.9% 5 21.1% 5

6 年代の近い人がいる 21.2% 7 29.9% 4 23.9% 5 21.0% 7 17.6% 7 14.1% 7

7 誰でも来ることができる 38.4% 2 32.2% 3 31.1% 2 43.7% 2 41.2% 2 44.9% 2

8 オンライン上の居場所 10.9% 9 16.8% 8 14.3% 9 12.6% 8 5.3% 9 3.2% 9

9
必要に応じて支援サービスへつない

でくれる
36.8% 3 20.4% 7 26.2% 3 33.2% 3 40.2% 3 42.7% 3

10 その他 1.6% 10 0.8% 10 2.8% 10 1.3% 10 2.3% 10 0.0% 10

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=481 N=427 N=476 N=301 N=185

子ども・若者の居場所への支援や
環境
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1 食事が提供される 30.1% 4 29.2% 4 28.9% 4 30.6% 4 26.1% 4 15.8% 6

2 学びや遊びといった体験の機会 50.7% 1 43.1% 1 54.4% 1 45.8% 2 53.2% 2 56.4% 1

3 就労の相談ができる 22.0% 6 19.3% 8 19.6% 7 26.8% 5 22.3% 5 31.5% 4

4 送迎サポートがある 17.3% 8 23.3% 7 27.0% 5 20.0% 6 18.4% 6 13.9% 8

5 アクセスがよい 22.4% 5 27.6% 5 24.0% 6 20.0% 6 16.5% 7 14.5% 7

6 年代の近い人がいる 21.2% 7 27.0% 6 18.9% 8 15.0% 8 14.8% 8 19.4% 5

7 誰でも来ることができる 38.4% 2 36.0% 2 33.1% 3 40.9% 3 49.4% 3 41.8% 3

8 オンライン上の居場所 10.9% 9 19.3% 8 11.8% 9 6.2% 9 2.6% 9 0.0% 10

9
必要に応じて支援サービスへつない

でくれる
36.8% 3 34.4% 3 37.7% 2 52.7% 1 53.9% 1 44.8% 2

10 その他 1.6% 10 0.4% 10 2.5% 10 1.4% 10 1.9% 10 1.2% 9

子ども・若者の居場所への支援や
環境
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8

～

3

4

歳

3

5

～

4

9

歳

5

0

～

6

4

歳

6

5

～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=503 N=408 N=421 N=310 N=165



125 

（４）ヤングケアラーの認知度 

問29 支援を必要とする子ども・若者として、近年、ヤングケアラーへの関心が高まっています。 

ヤングケアラーという言葉を知っていますか。（○は１つだけ） 

 

 

【地域別】 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

  

65.0% 17.6% 14.2% 3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

令和６年度調査(N=3,717)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない この調査で初めて知った 不明・無回答

70.0%

62.5%

67.0%

59.7%

69.1%

61.1%

70.1%

16.2%

19.2%

11.5%

19.8%

18.9%

19.2%

12.6%

10.6%

14.1%

20.4%

17.3%

9.7%

15.9%

13.4%

3.2%

4.3%

1.0%

3.2%

2.3%

3.8%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

大津地域(N=866)

湖南地域(N=938)

甲賀地域(N=382)

東近江地域(N=626)

湖東地域(N=350)

湖北地域(N=416)

湖西地域(N=127)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない この調査で初めて知った 不明・無回答

54.2%

76.0%

22.3%

12.8%

19.7%

8.6%

3.9%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

男性(N=1,874)

女性(N=1,807)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない この調査で初めて知った 不明・無回答
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【性・年代別】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.7%

56.0%

54.0%

59.5%

53.5%

73.4%

79.4%

79.1%

76.8%

66.1%

20.6%

21.3%

23.9%

23.3%

23.2%

12.9%

11.8%

11.9%

11.3%

20.6%

24.5%

19.4%

20.0%

13.6%

16.2%

11.9%

6.4%

7.1%

7.7%

9.7%

5.2%

3.3%

2.1%

3.7%

7.0%

1.8%

2.5%

1.9%

4.2%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

[男性]18～34歳(N=481)

35～49歳(N=427)

50～64歳(N=476)

65～74歳(N=301)

75歳以上(N=185)

[女性]18～34歳(N=503)

35～49歳(N=408)

50～64歳(N=421)

65～74歳(N=310)

75歳以上(N=165)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない この調査で初めて知った 不明・無回答
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（５）ヤングケアラーへの支援 

問30 ヤングケアラーにはどのような支援があれば良いと思いますか。（○は３つまで） 

[３つ以内で複数回答] 

 

 

【地域別】 

 

※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

  

番号 項目

1 ヤングケアラーの思いや状況を把握する仕組み

2 困ったことや将来のことを相談できる人や場所

3 家事や家族のケアのサポート・代行などの支援

4 ヤングケアラー同士が話し合える場

5 福祉サービス等のわかりやすい情報提供

6 学習面のサポート

7 学びや遊びといった体験の機会

8 経済的支援

9 その他

不明・無回答

33.4%

51.3%

52.0%

15.4%

29.1%

15.8%

8.0%

42.7%

1.2%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

N=3,717

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
33.4% 4 34.2% 4 31.8% 4 30.4% 4 29.1% 4 37.1% 4 38.9% 3 40.2% 4

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 2 49.9% 2 52.0% 1 52.9% 2 51.8% 1 47.4% 2 51.9% 1 58.3% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
52.0% 1 52.4% 1 49.9% 2 57.6% 1 51.8% 1 53.1% 1 51.0% 2 48.0% 2

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 15.4% 7 16.6% 6 16.0% 6 14.1% 7 17.6% 6 13.1% 7 12.5% 6 13.4% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
29.1% 5 29.6% 5 27.7% 5 27.7% 5 27.5% 5 33.7% 5 30.8% 5 28.3% 5

6 学習面のサポート 15.8% 6 15.5% 7 15.4% 7 22.5% 6 16.0% 7 14.9% 6 11.5% 7 16.5% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 8.0% 8 6.9% 8 9.2% 8 11.5% 8 7.3% 8 8.0% 8 6.7% 8 3.1% 8

8 経済的支援 42.7% 3 38.8% 3 42.0% 3 46.1% 3 51.1% 3 41.1% 3 38.0% 4 44.1% 3

9 その他 1.2% 9 1.4% 9 1.5% 9 0.0% 9 1.9% 9 1.1% 9 1.0% 9 0.0% 9

今回調査

地域別

大

津

地

域

湖

南

地

域

甲

賀

地

域

東

近

江

地

域

湖

東

地

域

湖

北

地

域

湖

西

地

域

N=127N=3,717 N=866 N=938 N=382 N=626 N=350

ヤングケアラーへの支援
［３つ以内で複数回答］

N=416
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【性別】 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

 

  

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
33.4% 4 33.9% 4 33.0% 5

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 2 49.6% 1 53.4% 2

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
52.0% 1 45.5% 2 58.4% 1

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 15.4% 7 15.6% 6 15.4% 7

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
29.1% 5 24.0% 5 34.3% 4

6 学習面のサポート 15.8% 6 15.5% 7 15.9% 6

7 学びや遊びといった体験の機会 8.0% 8 9.7% 8 6.3% 8

8 経済的支援 42.7% 3 43.6% 3 41.6% 3

9 その他 1.2% 9 1.6% 9 0.9% 9

ヤングケアラーへの支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性別
男
性

女
性

N=3,717 N=1,874 N=1,807
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【性・年代別】 

 
 

 
※小数第２位以下の計算結果も考慮して順位をつけています。 

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
33.4% 4 31.0% 4 34.0% 4 30.7% 4 40.5% 3 38.4% 4

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 2 45.7% 1 42.2% 3 53.4% 1 53.2% 1 61.6% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
52.0% 1 42.8% 3 42.4% 2 52.1% 2 47.8% 2 38.9% 3

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 15.4% 7 17.0% 7 14.5% 7 17.0% 6 12.6% 6 15.7% 6

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
29.1% 5 19.3% 6 18.5% 6 23.9% 5 35.5% 5 30.8% 5

6 学習面のサポート 15.8% 6 20.6% 5 20.4% 5 10.1% 7 12.3% 7 10.3% 7

7 学びや遊びといった体験の機会 8.0% 8 11.6% 8 10.8% 8 10.1% 7 6.6% 8 6.5% 8

8 経済的支援 42.7% 3 43.2% 2 50.4% 1 42.0% 3 38.5% 4 42.2% 2

9 その他 1.2% 9 1.7% 9 1.9% 9 1.7% 9 1.3% 9 1.1% 9

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=481 N=427 N=476 N=301 N=185

ヤングケアラーへの支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－男性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位 ％ 順位

1
ヤングケアラーの思いや状況を把握

する仕組み
33.4% 4 28.6% 4 28.9% 5 37.1% 4 37.1% 5 38.8% 4

2
困ったことや将来のことを相談でき

る人や場所
51.3% 2 41.9% 3 47.1% 2 60.6% 2 64.2% 1 65.5% 1

3
家事や家族のケアのサポート・代行

などの支援
52.0% 1 57.3% 1 65.9% 1 61.3% 1 55.8% 2 41.2% 3

4 ヤングケアラー同士が話し合える場 15.4% 7 17.9% 7 14.0% 7 16.2% 6 12.3% 6 15.8% 6

5
福祉サービス等のわかりやすい情報

提供
29.1% 5 25.4% 5 33.6% 4 37.3% 3 39.0% 4 46.7% 2

6 学習面のサポート 15.8% 6 21.3% 6 19.9% 6 11.2% 7 12.3% 6 9.1% 8

7 学びや遊びといった体験の機会 8.0% 8 8.7% 8 7.4% 8 2.9% 8 3.2% 8 10.9% 7

8 経済的支援 42.7% 3 48.1% 2 46.1% 3 36.3% 5 41.3% 3 24.8% 5

9 その他 1.2% 9 0.8% 9 1.0% 9 0.5% 9 1.3% 9 1.2% 9

ヤングケアラーへの支援
［３つ以内で複数回答］

今回調査

性・年代別－女性

1

8
～

3

4

歳

3

5
～

4

9

歳

5

0
～

6

4

歳

6

5
～

7

4

歳

7

5

歳

以

上

N=3,717 N=503 N=408 N=421 N=310 N=165


